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Se dispone de una red sin pérdidas de cinco puertos como muestra la figura con las
impedancias y longitudes de las lineas indicadas de la que se quiere calcular sus
parametros S.

1.

2.

1)

2)

A2

Zy

7

A partir de las caracteristicas de lared y de los teoremas de uniones determine el
nimero de parametros S diferentes que tiene la red y que tendria que calcular.
En este apartado se van a determinar los parametros sxi. A partir de la simetria
de la red determine el valor de dichos parametros sx;. Si la potencia de entrada
es 1 dBm, ;qué potencia se transmite y refleja por cada una de las puertas
Determine el resto de parametros de la red.

La red es sin pérdidas (SSH=I) e isétropa luego la red es reciproca y la matriz
serd simétrica y los parametros sij=sji.

La red presenta simetria respecto al plano que pasa por el puerto 1. Por ello, se
podran aplicar, si fuera necesario, la teoria de modos par-impar respecto a ese
plano. Ademas, se puede decir que

Par —impar sy, = $5535,5 = Ss35
Par —impar : Sy = $,45843 = S35

Syq = 835 =853 = Sy

Sy3 =845 =S54 = Sy

Previamente, habra que calcular los ocho pardmetros s=s;1 y el parametro sy

Lo primero que piden es calcular los parametros s;. Para ello aplicaremos la
definicién del correspondiente parametro.
§y = L

} a;4=0
Esto supone que, dada la simetria de la red, en el plano que pasa por el puerto 1,
en el medio de la linea de longitud A/2 existe una condicién de circuito abierto.

Luego la red queda como muestra la siguiente figura:



3)

Este circuito abierto, a través de las dos lineas-stubs de \/4 que unen el circuito
abierto virtual y los puntos 3 y 4, se transforman en sendos cortocircuitos. Esto
hace que los pardmetros sq=s3;=0. Este cortocircuito en los puntos 3 y 4 se
transforma en un circuito abierto en los puntos 2 y 5 después de recorrer la linca
de X/4. Ese c.a. en paralelo con una carga de Z, (definicién del parametro s
correspondiente) se convierte en Zy que hay que desplazar A/4 a través de una
linea de impedancia V2 Z,, lo que lleva a una impedancia en cada rama del
puerto 1 de 2Z,. El paralelo de esas dos impedancias es Z luego el parametro sy,
sera (.

En este momento se puede ver que la potencia que entra por la puerta 1 se divide
de forma simétrica por las puertas 2 y 5. Sabiendo que en los puntos 2 y 5 hay
sendos c.a. se podria aplicar un proceso similar al desarrollado en clase para
resolver el Wilkinson. De esta forma se puede ver que las ondas de potencia en
dichos puertos son

Luego el pardmetro s;;=ss;=-j 0.707
Esto también se puede ver aplicando el hecho de que la red sea sin pérdidas
resultando en

1
|s” |2 +'Sz],2 +'S3l'2 +ls4] |2 +|s51|2 =0+ 2|S21|2 +0+0=1=> |s2]| =—

NG

Podemos aplicar modos par-impar para obtener los parametros
Par —impar 5,, = 85;5,5 = Ss,;
b ; 2 — .o - .
Par —impar 25 = S8 = 850s
Si aplicamos la definicién para los parametros S resulta:

a
2 u/¢2=0 3 J



Excitamos los puertos 2 y 5 en modo par impar resultando la siguiente tabla:

Parametro a hallar Si1, Si4
Entrada Salida

Excitacion a as by
Par (P) a a al’e
Impar (I) a -a al’y
(P+I) 2a 0 ale+ 1)
(P-1) 0 2a a(le—T)

El parametro de reflexion en modo par sera 0 mientras que el impar sera 1/3. Se
muestran a continuacion:
2
(v22,)

(22

Z, =__2:7jo__=ZO =>I,=0Z, =T=2ZO =T =1/3
: =a(1"e+1‘0dd)__1/6,s _a(re—r(’dd)__l
S22 = 39005 = [

2a 2a 6

De igual forma, pero modificando los puertos del 2 y el 5 al 3 y el 4 resulta:

)

Ze’ = O = I‘e = _l;Zodd =3 I L 27“() = rodd :1/3’
0
a(]‘“e +]‘~‘()dd) 1 a(re —r()dd) 2
:—————_—:——-’S,M:—————:——

RY
% 2a g% 2a 3

So6lo queda por calcular el parametro sz3 y 24 que salen directamente de la condicion de
red sin pérdidas.
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